

Відтак, попри те, що самі ідеї нового закону про публічні закупівлі були сприйняті позитивно, однак для їх практичної реалізації необхідно доопрацювати відповідні механізми.

Список використаних джерел:

1. Про внесення змін до Закону України «Про публічні закупівлі» та деяких інших законодавчих актів України щодо вдосконалення публічних закупівель : Закон України від 19.09.2019 No 114-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.u/laws/show/114-20>
2. Публічні закупівлі по-новому. Перемоги й поразки перших 9 місяців дії Закону. URL: <https://yur-gazeta.com/publications/practice/antimonopolne-konkurentne-pravo/publichni-zakupivli-ponovomu.html>
3. Фаїзов А. В. Особливості організації проведення публічних закупівель. *Проблеми економіки*. 2020. № 2 (44). С. 160-165.

Непиталюк Ілона Володимирівна

Заступник начальника відділу координації, звітності та аналізу, якості перевірок управління податкового аудиту ГУ ДПС у Хмельницькій області

НЕДОПУЩЕННЯ ЗАБОРГОВАНOSTІ СПЛАТИ ЄДИНОГО ВНЕСКУ ПЛАТНИКАМИ ПОДАТКІВ ЯК ГАРАНТІЯ ОТРИМАННЯ ПЕНСІЇ В МАЙБУТНЬОМУ

В сучасних умовах реформування економіки України особливої актуальності набуває питання наповнення Пенсійного фонду. Зауважимо, що протягом 2018 року суттєво збільшилась сума заборгованості зі сплати єдиного внеску по всій Україні. Ріст боргу відбувся за рахунок того, що Законом України „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України” внесено зміни до Закону України від 08.07.2010 року №2464 «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування», яким встановлено що починаючи з 1 січня 2017 року у разі якщо платником не отримано дохід

(прибуток) у звітному кварталі або окремому місяці звітного кварталу, такий платник зобов'язаний визначити базу нарахування, але не більше максимальної величини бази нарахування єдиного внеску, встановленої цим Законом. При цьому, сума єдиного внеску не може бути меншою за розмір мінімального страхового внеску.

З метою погашення заборгованості з єдиного внеску та недопущення виникнення новоствореної заборгованості з його сплати, органами ДПС вживаються відповідні заходи впливу до боржників, передбачені Законом №2464 та наказом Міністерства фінансів України від 20.04.2015 року №449 „Про затвердження Інструкції про порядок нарахування і сплати єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування” (із змінами та доповненнями).

Зокрема, у разі несплати сум єдиного соціального внеску територіальними органами ДПС направляються платникам податків вимоги про сплату недоїмки, при цьому суми недоїмки стягуються з нарахуванням пені та застосуванням штрафів. Вимога про сплату боргу (недоїмки) є виконавчим документом.

У разі якщо платник єдиного внеску протягом 10 календарних днів з дня надходження (отримання) вимоги про сплату боргу (недоїмки) не сплатив зазначені у вимозі суми недоїмки та штрафів з нарахуваною пенею, не узгодив вимогу з податковим органом, не оскаржив вимогу в судовому порядку або не сплатив узгоджену в результаті оскарження суму боргу (недоїмки) (з дня отримання відповідного рішення податкового органу або суду), податковий орган надсилає в порядку, встановленому Законом, до органу державної виконавчої служби вимогу про сплату боргу (недоїмки).

Вимога податкової служби про сплату недоїмки або рішення суду щодо стягнення суми недоїмки виконується державною виконавчою службою в порядку, встановленому законом. Державними виконавцями відкриваються виконавчі провадження та вживають відповідні заходи, передбачені Законом України від 02.06.2016 року №1404-VIII «Про виконавче провадження».

Відповідно до вимог чинного законодавства сума недоїмки не підлягає розстроченню (відстроченню) та списанню, зокрема в разі укладення з платником єдиного внеску мирової угоди відповідно до вимог Закону України "Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом", крім випадків повної ліквідації юридичної особи або смерті фізичної особи, визнання її безвісно відсутньою, недієздатною, оголошення померлою та відсутності осіб, які відповідно до цього Закону несуть зобов'язання із сплати єдиного внеску.

Крім того, на суму недоїмки нараховується пеня з розрахунку 0,1 відсотка суми недоплати за кожний день прострочення платежу. Нарахування пені, передбаченої Законом, починається з першого календарного дня, що настає за днем закінчення строку внесення відповідного платежу, до дня його фактичної сплати (перерахування) включно.

Орган податкової служби застосовує до платника єдиного внеску також штрафні санкції за несплату (неперерахування) або несвоєчасну сплату (несвоєчасне перерахування) єдиного внеску накладається штраф у розмірі 20 відсотків своєчасно не сплачених сум.

На сьогодні виключення становить період введення картину в країні, а саме, згідно п.9.2 розділу VIII. Прикінцеві та перехідні положення Закону України від 08.07.2010 року №2464-VI «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» протягом періоду з 1 березня 2020 року по останній календарний день місяця (включно), в якому завершується дія карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України на всій території України з метою запобігання поширенню на території України коронавірусної хвороби (COVID-19), платникам єдиного внеску не нараховується пеня та штрафні санкції, а нараховані пеня і штрафи за ці періоди підлягає списанню.

Також, внесено зміни щодо нарахування єдиного внеску для фізичних осіб–підприємців, зокрема, ФОП, які перебувають на загальній системі оподаткування можуть не сплачувати єдиний внесок у разі неотримання доходу.

А нарахування ЄСВ у звітному періоді – це виключно право, а не обов'язок. Тобто з 1 січня 2021 року не потрібно сплачувати мінімальний розмір єдиного внеску за місяці, в яких не було отримано дохід (прибуток) фізичним особам – підприємцях, крім тих, що перебувають на спрощеній системі оподаткування.

Звертаю увагу, що строк давності щодо нарахування, застосування та стягнення сум недоїмки, штрафів та нарахованої пені не застосовується. За несвоєчасну, не в повному обсязі сплату (перерахування) єдиного внеску передбачено застосування до платників фінансових санкцій, а для посадових осіб, винних у порушенні – дисциплінарна, адміністративна, цивільно-правова або кримінальна відповідальність.

Слід підкреслити, що питання сплати єдиного внеску та недопущення заборгованості є актуальним для сьогоднішнього дня, адже саме від знаходження цього внеску залежить своєчасна виплата пенсій, зарахування страхового стажу при їх призначенні, а з урахуванням останніх змін в законодавстві – ще й можливість отримання житлових субсидій.

Національна пенсійна система є одним з основних чинників, які призводять до фіскальної вразливості економіки. Своєчасна сплата та погашення заборгованості єдиного внеску сприятиме підвищенню рівня бюджетної безпеки України, а також економічному зростанню та підвищенню добробуту громадян нашої країни.

Список використаних джерел:

1. Закон України від 08 липня 2010 року №2464-VI «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» (із змінами та доповненнями).

2. Законом України від 02.06.2016 року №1404-VIII «Про виконавче провадження»

3. Інструкція про порядок нарахування і сплати єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування, затверджена наказом Міністерства фінансів України від 20.04.2015 № 449 (із змінами та

доповненнями).

4. Лютий І. О. Податкова система: навч. посібник / І. О. Лютий, Л. М. Демиденко, М. В. Романюк та ін.; за ред. І. О. Лютого. К.: Центр учбової літ-ри, 2009. 456 с.

5. Офіційний сайт Державної податкової служби України. URL: <https://tax.gov.ua>.

Олійник Дмитро Володимирович
Студент I курсу магістратури
Західноукраїнського національного університету

ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ФОРМУВАННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ БЮДЖЕТУ ДОМОГОСПОДАРСТВ

Важливим чинником розвитку економіки держав і регіонів світу є продумана державна соціально-економічна політика, спрямована щодо своїх громадян на забезпечення соціально-економічних прав і гарантій кожному, незалежно від місця проживання. Першочерговим завданням держави є соціальна підтримка домогосподарств, захист його від бідності. Розвинені держави накопичили значний багаторічний досвід реалізації такої соціальної підтримки, а також впровадження дієвих механізмів щодо зростання фінансових ресурсів домогосподарств і спрямування їх заощаджень на розвиток економіки. Враховуючи складний фінансовий стан домогосподарств України, низький рівень їх заощаджень і незадовільні показники внутрішніх інвестицій із боку домогосподарств на рівні держави, актуальним є дослідження досвіду розвинених держав світу щодо державної підтримки домогосподарств та їх залучення до економічного зростання.

У деяких країнах (США, Швеція, Швейцарія) домогосподарством вважається особа або група осіб, що займають окреме житлове приміщення. Втім, більшість провідних зарубіжних та вітчизняних економістів і соціологів, які займаються дослідженням особливостей ведення домашніх господарств,